

# Куда ведут компромиссы

Др. Фарид Абу-Рахми, автор книги *И сказал Бог...*

До того, как теория эволюции завладела умами самых широких кругов, христиане по-другому воспринимали сказанное Библией о возрасте Земли и о шести днях творения. У них не было мысли усомниться в точности того, что содержится в Писании. Но вмешался сатана, задав свой любимый вопрос: *Подлинно ли сказал Бог?* И вера христиан пошатнулась, появились сомнения в истинности того, что говорит Библия. Конечно, раз это сработало с Евой, почему бы этому трюку не сработать и сейчас? Но теперь сатана выработал новую тактику: он прекрасно знаком со всеми учебными заведениями мира и хорошо знает, какой вес может иметь “наука”. С помощью теории эволюции он вселил в умы множества людей, и христиан в том числе, сомнения в истинности Слова Божьего. Кроме того, у него никогда не бывает проблем с поиском доказательств — он фабрикует их прямо на ходу, ведь он *лжец и отец лжи* (Иоанн 8:44). К сожалению, он добился многого. Неверующие получили псевдонаучную поддержку для оправдания своих грехов и бунта против Создателя, а верующие разрываются между тем, что говорит Библия и тем, что многие считают научными данными.

В панике спешно создавались теории: теория “день-век”, теория разрыва, теория Божественной эволюции и множество других. Все они предназначались для того, чтобы втиснуть в текст Библии предполагаемые миллионы лет эволюции. Я не сомневаюсь, что большинство авторов этих теорий имели исключительно благие намерения, но, тем не менее, все эти теории-компромиссы противоречат и Слово Божьему, и науке.

Рассмотрим три из таких теорий.

**Теория “день-век”** была создана, чтобы втиснуть геологические эпохи в шесть дней Творения. Согласно ей, каждый день Творения длился миллионы и миллиарды лет. На самом же деле летопись Бытия несовместима с эволюцией, поскольку хронология дней Творения расходится с “геохронологией”. Между ними существует более 20 расхождений. Вот некоторые из них:

Растительная жизнь согласно Книге Бытия появилась первой, в то время как по теории эволюции, она развилась гораздо позже животной. Далее, растения были сотворены на третий день, а на четвертый день создано солнце. Если между третьим и четвертым днем действительно пролегла пропасть в миллионы лет, то растениям пришлось существовать все это время в отсутствии солнечного света. Насекомые же, без которых невозможно опыление цветов, были созданы через три дня после растений!

Солнце, Луна и звезды сотворены на четвертый день. А по теории эволюции они должны были появиться прежде всего, без них не мог начаться процесс развития жизни.

Птицы и рыбы по Библии были созданы в один день (пятый). По теории же эволюции от рыб произошли рептилии, которые потом за миллионы лет развились в млекопитающих и птиц. Таким образом, с библейской точки зрения теория “день-век” требует искаженного толкования Слова Божьего.

Слово *йом*, которое использовано в описании Сотворения мира, на еврейском, арамейском и арабском языках означает период в 24 часа. Раз за разом указывается, что *было утро и был вечер*, то есть прошел реальный день (Бытие 1:5, 8, 13, 19, 23, 31). Собственно го-

воря, Сам Господь дал имя этому промежутку времени. Слово *йом* использовано в Книге Бытия 1:5: *И назвал Бог свет днем*. В этом контексте “день” означает последовательность света и темноты.

Наша привычная схема жизни (шесть дней рабочих и один день отдыха) отражает шесть дней Божьего творения и один день покоя.

**Теория разрыва.** Ввиду очевидной слабости теории “день-век” была изобретена альтернативная идея — теория разрыва. Она предполагает, что *вначале сотворил Бог небо и землю*, как сказано в Бытии 1:1, затем разрушил все, а потом снова создал все за шесть дней. Сторонники теории разрыва хотят втиснуть всю летопись окаменелостей Земли между первым и вторым стихами первой главы Бытия. Тогда они получают геологическую колонну возрастом в миллионы лет, и уж тогда-то времени для эволюции у них определенно хватит!

Не вызывает сомнений, что эта теория была очередной отчаянной попыткой защитить теорию эволюции от волны нападков, поднимающейся после публикации *Происхождения видов*. Изобрел теорию разрыва и способствовал ее распространению Томас Чалмерс (1780-1847), проповедник и богослов Шотландской церкви. Основные идеи его теории подхватили и развили такие известные деятели как Дарби, Скофилд, Ньюберри и Ларкин.

Идея была очень привлекательной, и каждый из ее последователей внес свой вклад в ее развитие, уделив достаточно времени тщательному рассмотрению вопросов о сатане, ангелах, до-адамовой Земле и до-ноевых потопах. И все эти “решения” были представлены, как высшее достижение того самого “научного” подхода, целью которого, как оказалось, было опровержение истинности Библии.

Почти все сторонники теории разрыва не скрывают, почему она возникла. Например, Скофилд говорит что пропагандировал эту теорию, потому что она “не оставляет места конфликту между наукой и космогонией книги Бытия”. В книге Ларкина *Величайшая в мире кни-*

*га об освобождающей Истине (The Greatest Book on Dispensational Truth in the World)* говорится: “Наука требует тысяч лет, необходимых для образования Земли, и все это необходимое время присутствует в Бытии 1:1 неявным образом”.

Попытки всунуть многие века в некий “разрыв” привели к появлению множества предположений типа: Бог сформировал физические тела из плоти и костей для того, чтобы поселить в них ангелов. Или: в необозримом прошлом Бог сотворил совершенную Землю, наделив ее расой людей, не имеющих души. По этой теории получается, что Потоп во времена Ноя не был всемирным. Весь текст Библии произвольно переистолковывается, лишь бы любой ценой втиснуться в этот “разрыв”.

Безусловно, теория разрыва привела к укреплению сил сатаны. Теория создала портрет Бога, совершенно противоположный тому, что Библия говорит о Его справедливости. Предполагается, что Бог наказал мир за грех, совершенный сатаной и падшими ангелами. Ясные же утверждения Писания, что *одним человеком, Адамом, грех вошел в мир, и грехом — смерть* (Римлянам 5:12), и что Адам был *первым* человеком (1 Коринфянам 15:45) просто игнорируются.

Давайте рассмотрим некоторые слабые стороны теории разрыва.

Одним из основных утверждений теории разрыва является то, что летопись окаменелостей состоит из останков вымерших животных, совершенно отличных от тех, что живут в наше время. Однако же сейчас мы в курсе, что, помимо вымерших животных и растений, большинство найденных окаменевших животных ничем не отличаются от современных нам видов. Несколько раз эволюционистам пришлось столкнуться с неприятными для них случаями, когда были найдены живые особи тех видов, что раньше считали вымершими. Таким животным присвоили имя “живых ископаемых”.

Когда были найдены первые скелеты динозавров, они казались людям огромными драконами, непохожими ни на что в современном нам мире. Люди поверили

заявлениям эволюционистов, что динозавры вымерли миллионы лет тому назад. Стронники теории разрыва считали, что динозавры были частью предыдущего творения. Сейчас мы знаем гораздо больше про то, как изменились условия обитания на Земле после Потопа. В ископаемых рептилиях нет ничего сверхъестественного, требующего для их объяснения некоего до-Адамова творения. Мы знаем, что Иов видел динозавров, которых называл *бегемот* и *левиафан* (Иов 40, 41). В геологической колонне останки и отпечатки следов человека и динозавров встречаются в тех же самых слоях. Это говорит о том, что люди, подобные нам, жили одновременно с ныне вымершими животными — и большими, и маленькими. Эволюционисты же обходят эти факты молчанием.

По теории разрыва люди, жившие до Адама, погибли из-за греха, совершенного сатаной. Но ведь *первый человек Адам был душою живущею* (1 Коринфянам 15:45). До Адама людей не существовало.

Постулаты теории разрыва отрицают, что смерть — результат человеческого греха, утверждая, что она уже существовала в период “разрыва”, до сотворения Адама.

Библия же говорит, что смерть пришла в мир после того, как согрешил человек. Если мы согласимся, что окаменелости отложились до сотворения Адама, мы отвергнем центральное учение Библии: *Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков* (Римлянам 5:12).

Библия учит, что Бог создал Адама из праха и увидел, что это хорошо. Согласно теории разрыва, Господь должен был создать Адама из земли, полной костей и разлагающихся останков. Как же мог Он сказать после окончания Своей работы: *И увидел Бог все, что Он создал, и вот, хорошо весьма*” (Бытие 1:31). Так что либо теория неверна, либо *Бог говорит неправду* (См. Римлянам 3:4).

Потоп, происходивший во времена Ноя — самое серьезное свидетельство против теории эволюции. Именно этот исторический факт эволюционисты стара-

ются изо всех сил опровергнуть. Недаром в Библии подробно рассказано о Потопе — столь детальное описание должно подчеркнуть значение события и тот факт, что он был *всемирным*. *И усилилась вода на земле чрезвычайно, так что покрылись все высокие горы, какие есть под всем небом* (Бытие 7:19). Господь Иисус Христос говорит о всемирном Потопе во времена Ноя как о факте, сравнивая его с будущим уничтожением Земли: *И не думали, пока не пришел потоп и не истребил всех* (Матфей 24:39). Принимая сформулированную людьми теорию разрыва, верующий открывает дальнейшее поле действия отцу лжи.

Более того, если принять теорию разрыва, придется исправить некоторые слова в тексте оригинала. Например, в Библии сказано, что земля *была пуста*, а по теории выходит, что нужно читать *стала пуста*. Слово *безвидна* сторонники теории читают как *разрушена* (Бытие 1:2). Но, как бы мы не искали подтверждений этому, в Библии мы их не найдем.

Сам Бог говорит об этом совершенно однозначно в Исходе 20:11: *...в шесть дней создал Господь небо и землю, море и все, что в них, а в день седьмой почил*. И еще раз это повторено в Исходе 31:17. Чтобы мы не сомневались в источнике этих сведений, Дух Святой говорит в следующем стихе: *Дал ему (Моисею) две скрижали откровения, скрижали каменные, на которых написано было перстом Божиим* (Исход 31:18).

В первых четырех стихах второй главы Книги Бытия подводится итог происшедшему в первую неделю, и подчеркивается, что небо и земля были сотворены в первый из семи дней.

Бог сотворил землю, пустынную и безвидную, окутанную тьмой, в первый день. *Да будет свет!* — и настало первое утро. Что это было за утро! Как велик Создатель! Преклоним же колени перед Его троном и скажем: *Достоин Ты, Господи, принять славу и честь и силу, ибо Ты сотворил все, и все по Твоей воле существует и сотворено...* (Откровение 4:11).

## Теория Божественной эволюции.

Эволюционистам никак не удавалось объяснить, откуда появилась первая живая клетка, поэтому христиане предложили: давайте допустим, что первую клетку создал Бог, а потом Он позволил ей эволюционно развиваться.

Эволюционисты не желают принять такой компромисс, считая, что нет необходимости для привлечения к этому процессу Бога.

С другой стороны, приемлем ли для христианина такой неумелый и жестокий Бог? Представьте себе: создав первую живую клетку, Бог просто отходит в сторону и пассивно ждет миллионы лет, пока не произойдут нужные мутации. И вот появляются трилобиты. Проходит еще 200 миллионов лет, и появляется лягушка. Невиданное достижение! И так до тех пор, пока за миллионы лет *борьбы, смертей, страданий и выживания наиболее приспособленных* не “эволюционирует” человек.

Не о таком Боге говорит нам Библия. Она рассказывает нам о Всемогущем Создателе, который для всего имеет особое предназначение. О Боге, который *сотворил землю силою Своею, утвердил все-*

*ленную мудростью Своею, и разумом Своим простер небеса* (Иеремия 10:12). В Библии мы читаем о Боге, создавшем все, и увенчавшем Свое творение человеком, созданным по Его образу.

В теорию божественной эволюции никак не вписывается грехопадение первого человека, Адама. А раз она отрицает, что *в Адаме все умирают*, нельзя утверждать что *во Христе все оживут* (1 Коринфянам 15).

Более того, теория эволюции противоречит законам науки. Сравнительно недавно сотворенная Земля и катастрофы, происходившие на ней, в особенности — Всемирный Потоп, лучше объясняют то, что наблюдает наука. И многие ученые уверены в этом.

## Все или ничего

Мы, христиане, не должны сомневаться в персте Божьем. Мы стоим на том, что сотворение длилось шесть реальных дней. Мы отрицаем, что смерть существовала до Адама. Если же мы встанем на путь компромиссов, мы противопоставим свое человеческое мнение истинности Слова Божьего. *Все Писание богодухновенно* (2 Тимофея 3:16).

---

Dr. Farid Abou-Rahme, Ph.D. Civil.Eng. **No Room for Compromise**  
Creation Science Movement (UK), Pamphlet 316. Перевод с английского Елены Буклерской.

**Христианский научно-апологетический центр, 1998. Буклет № 39**

95011 Симферополь, ул.Севастопольская 30/7, ОС 11

*При перепечатке ссылка обязательна*

